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 نصفالــمدة: ســـاعة و            2025 انفيج21 يـوم:                           ............................. الإسم واللقب: 
  ة وتدقيقمحاسب :تخصص الأولى ماسترة ـالسن                                             .........................       الفوج:

 النمذجة الاحصائيةفي مقياس  لعاديا متحانالنموذجي للاالحل 
iX:                        iii( والدخل iY) الانفاقيوضـح النموذج التالي العلاقة بين  تمرين: XaaY  10 
( في الجدول أدناه، 13( إلى )1قم بملء الفراغات من )بالاستناد إلى المعطيات المتوفرة، مع توضيح طريقة الحل في الجدول الملحق: 

n 10 مقدر المعلمة المعلمة )ˆ( iaV %5calt 

2R (3).........0,7447  
0â (2)  ........0,31646 (7) ........0,01585 (9) ........   2,513 

  8........... (4) درجة الحرية
1â (1)  .......1,063 (8).......0 ,00016 (10) .......... 84  

𝑉(𝑋) 7,2436  (5) ..........  𝒂𝟎 ∈ [𝟎, 𝟎𝟐𝟔𝟏       ; 𝟎, 𝟔𝟎𝟔𝟕]  (12).......  
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i YY 0,0928 𝒂𝟏 ∈ [𝟏, 𝟎𝟎𝟔𝟖       ;    𝟏, 𝟎𝟔𝟓𝟏]  (13.......)  
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(11)  

𝐹𝑐𝑎𝑙 = 𝑅2
(1 − 𝑅2)

(𝑛 − 2)
= 0,7447

(1 − 0,7447)

(8)
=⁄⁄ 23,3 

       306,2tabt اذا علمت ان ، 5%عند مستوى المعنوية           :0a مجال الثقة للمعامل          1)2 (

                                              𝑎0 = 𝑎̂0 ∓ 𝑡𝑛−2

𝛼
2⁄

√𝑉(𝑎̂0) = 0,31646 ∓ 2,306√0,01585 

𝒂𝟎 ∈ [𝟎, 𝟎𝟐𝟔𝟏       ; 𝟎, 𝟔𝟎𝟔𝟕] 

       306,2tabt اذا علمت ان ، 5%عند مستوى المعنوية           :1a مجال الثقة للمعامل         (13)

𝑎1 = 𝑎̂1 ∓ 𝑡𝑛−2

𝛼
2⁄

√𝑉(𝑎̂1) = 1,063 ∓ 2,306√0,00016 

𝒂𝟏 ∈ [𝟏, 𝟎𝟎𝟔𝟖       ;    𝟏, 𝟎𝟔𝟓𝟏] 

 32,5tabF اذا علمت ان ، 5%دراسة المعنوية الكلية للنموذج عند مستوى المعنوية 

و ذ نموذج المقدر، فإننا نرفض الفرضية الصفرية ونخلص إلى أن ال(Ftab) الحرجة t أكبر من قيمة (Fcal) المحسوبة t ما أن قيمةب

  05, 0عند مستوى الدلالة  كلية دلالة إحصائية

 306,2tabt اذا علمت ان ، 5%دراسة معنوية معلمات النموذج عند مستوى المعنوية 

 : 0âالمعلمة 

0âونخلص إلى أن المعلمة  𝐻0 الفرضية الصفرية رفض، فإننا ن(ttab)  الحرجة t من قيمة كبرأ (tcal) المحسوبة t ما أن قيمةب
 

 05, 0 ذات دلالة إحصائية عند مستوى الدلالة المختار

 : 1âالمعلمة  

ذات 1â، فإننا نرفض الفرضية الصفرية ونخلص إلى أن المعلمة (ttab) الحرجة t أكبر من قيمة (tcal) المحسوبة t أن قيمة ماب

 05, 0 دلالة إحصائية عند مستوى الدلالة المختار

 : 15الدخل إذا كان  نفاا ال توقع لما سيكون عليه 

261,16)15(063,131646,0063,131646,0ˆ  tPR XY 

 %؟5ما هو مجال الثقة لهذه القيمة المتوقعة عند مستوى دلالة 
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𝒀𝑷𝑹 ∈ [𝟏𝟔, 𝟐𝟐     ;        𝟏𝟔, 𝟑𝟎] 
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